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§ 18

Motion - Införande av bestämmelser avseende ärenden som gäller 
befarade missförhållanden i kommunala verksamheter och lokaler
Dnr KS13/48

Förslag till Kommunfullmäktige
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta att motionen ska anses behandlad.
__________ 

Reservationer 
Lena Holst (MP) har inkommit med en skriftlig reservation.
__________

Yrkanden 
Peter Carpelan (M) yrkar i enlighet med Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag att 
motionen ska anses behandlad.

Lena Holst (MP) yrkar att motionen ska bifallas.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på yrkandena och finner att Kommunstyrelsens 
arbetsutskott beslutar i enlighet med Peter Carpelans (M) yrkande.
__________

Sammanfattning av ärendet
Krister Skånberg (MP) har i en motion föreslagit Kommunfullmäktige besluta: 
· ”att den politiker eller tjänsteman som får information om befarade missförhållanden i 
kommunens verksamheter och lokaler skyndsamt ska rapporterar detta, förslagsvis till 
kommunchefen och kommunens registrator. 
· att kommunchefen skyndsamt informerar kommunstyrelsens presidium, berörda 
förvaltningschefer och nämndordförande och att dessa så snart som möjligt skaffar sig 
information om de befarade missförhållandena och ev. skade- eller hälsorisker som kan 
uppkomma med anledning av dessa missförhållanden samt om vilka motåtgärder som 
behövs för att förhindra eller minska ev skadeverkningar och rätta till missförhållandena. 
· att kommunen informerar, dels de som direkt berörs eller hotas av konstaterade 
missförhållandena och ev skador, dels de tjänstemän och politiker som är närmast 
ansvariga för planering och genomförande av erforderliga åtgärder, dels alla ledamöter 
och ersättare i de nämnder och styrelser som måste ta beslut om nödvändiga åtgärder 
eller i trängande fall godkänna de åtgärder som redan påbörjats. 
· att kommunen så snart läget kan överblickas, på lämpligt sätt informerar massmedia 
och kommuninnevånarna om läget och vad som görs för att förbättra läget, om möjligt 
med en åtgärdsplan och tidplan. att kommunen håller dem som berörs av 
missförhållandena samt kommunstyrelsen och berörda nämnder 
· löpande informerade om när olika faser i åtgärdsplanen är klara och om ev ändringar i 
tidplanen”.
./.
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§ 18 forts.

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsens arbetsutskott 2014-02-18 § 28
Motionssvar tekniska kontoret, 2014-02-04
Protokollsutdrag Kommunstyrelsens arbetsutskott 2013-04-16 § 66
Protokollsutdrag Kommunfullmäktige 2013-03-26 § 19
Motion av Krister Skånberg (MP), 2013-02-12
__________
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Reservation i KS 2014-03-04, ärende 5

Krister Skånberg beskriver i sin motion hur miljöproblem i kommunens lokaler kommit till 
vår kännedom genom massmedia. Det har handlat dels om dålig ventilation och bristande 
ventilationskontroll (OVK = obligatorisk ventilationskontroll, se reportage i Mälaröarnas 
Nyheter, 10 dec 2012) dels om mögelskador (mest omtalat just nu i några gamla 
skolpaviljonger i Träkvista skola.) Problemen tycks ha varit kända länge för många barn och 
anställda som arbetar i skollokalerna många timmar om dagen, fem dagar i veckan. 
Däremot har bristerna inte rapporterats till oss politiker.

Han efterlyser därför förbättrade rutiner som säkerställer att politikerna får reda på 
sakernas tillstånd. 

Motionen avslogs med hänvisning till att sådana rutiner redan finns. 

Hade dessa fungerat så funnes inte informationsproblemet. Men så är inte fallet. Vi 
förväntar oss nu att rutinerna framöver följs och att information om missförhållanden i 
kommunens lokaler genast ska komma till vår kännedom.

Lena Holst
Mp Mälaröarna
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